



Michálkovický zpravodaj

ROČNÍK 30 | ZDARMA | ČÍSLO 250

DUBEN 2023

www.michalkovice.cz

V dotačním programu rozděleno více než 400 tis. Kč

Ing. Martin Juroška, Ph.D., starosta

I pro letošní rok byl městským obvodem Michálkovice vyhlášen dotační program na podporu kulturních, sportovních a volnočasových aktivit v Michálkovicích. Záměrem vedení městského obvodu bylo zvýšit podporu, a to zejména podporu sportovním aktivitám nejen dětí a mládeže.

V rámci programu proto bylo vyčleněno více finančních prostředků než v minulém roce. Zatímco loni bylo v dotačním programu rozděleno zhruba 360 tis. Kč, tak v letošním roce bude žadatelům poskytnuto o 100 tis. Kč více.

Část prostředků ve výši 70 tis. Kč je určena na kulturní akce. Podpořeny byly Ostravské Buchary, hudební festivaly Firefest a Bluegrass Session. Jedná se o akce tradiční a známé. Pevně věříme, že organizátorům peníze pomohou k dalšímu rozvoji těchto akcí.

Podpořeny byly jednorázové volnočasové akce pro rodiny s dětmi. Jedná se zejména o oblíbený michálkovický dětský den v režii hasičů či komornější, ale vždy pěkný a romantický den dětí na rybníce, který je pořádán místním rybářským spolkem. Na volnočasové akce bylo přiděleno celkově téměř 50 tis. Kč.

Nejvýznamnější část finančních prostředků rozdělených v dotačním programu jde na podporu pravidelné sportovní činnosti či volnočasových aktivit dětí. Po 100 tis. Kč si tak na pravidelnou činnost rozdělí michálkovičtí hasiči a fotbalisté, podpořeny byly i aktivity turistického oddílu dráčata či kuželkáři.



pokračování na str. 3



2

**Nová plošina pro děti
pod skateparkem**



4

**Michálkovický klub
dětí slaví deset let**



8

**Karneval pro děti
se vydařil**

Pokračujeme v úpravách hřbitova

Ing. Vladimír Kozel, místostarosta

Podle plánu úprav na místním hřbitově, který si vedení městského obvodu v minulých letech vypracovalo, pokračujeme v další estetizaci hřbitova. Po výstavbě vodovodu s kašnou, třech parkovišť, nového oplocení významné části hřbitova a po výstavbě zhruba 200 m² mlatových chodníků budeme v letošním roce pokračovat v dalších úpravách zahrnujících rozšíření ploch s mlatovými chodníčky mezi hroby a také se uskuteční květinová výsadba, na kterou je zhotoven architektonický návrh.

Celkové náklady na již zrealizované stavební práce činily cca 4 mil. Kč. Na základě jednání s vedením Magistrátu města Ostravy větší část finančních prostředků na pokry-

tí nákladů ve výši cca 3 mil. Kč byla poskytnuta z města Ostravy, zbytek byl financován z rozpočtu městského obvodu.

V blízké době bude vypsáno výběrové řízení na zhotovitele, který provede výstavbu dalších mlatových chodníků, a na zhotovitele nové květinové výsadby a zahradnických úprav.

Jsme přesvědčeni o tom, že všechny stavební i estetické úpravy jsou přínosem pro návštěvníky hřbitova a mají za cíl usnadnit návštěvníkům pietního místa pohyb po hřbitově a také vytvořit příjemné a důstojné prostředí.

Nová plošina pro děti pod skateparkem

V průběhu března byla instalována mezi dvěma skluzavkami nová plošina z modřínového dřeva. Plošina je opatřena lanem a dřevěnými překážkami a bude sloužit dětem k lezení. Těm, kteří využívají dětské prvky v horní i spodní části skateparku, slouží pro výlez ze spodní části parku na část horní, ze které pak sjedou pomocí skluzavek.

Slouží nejen pro zábavu, ale také pro cvičení obratnosti a fyzické zdatnosti dětí. Její těsné okolí bude osázeno půdopokryvnými rostlinami. Ve spodní části parku, kde je odpočinková zóna a kde také ještě budou instalovány nové balanční prvky, vzniknou záhonky s trvalkovými květinami.



Nový mobiliář pro areál hasičské zbrojnice

Ing. Martin Juroška, Ph.D., starosta

V letošním roce jsme v rozpočtu vyčlenili finanční prostředky na pořízení mobiliáře pro venkovní areál hasičské zbrojnice. Ten se stal po masivních investicích městského obvodu oblíbeným cílem pro rodiny z Michálkovic i širšího okolí.

Pořizovaný mobiliář zahrnuje parkové sety (spojené lavice a stoly), lavičky, parková lehátka a stojany na kola. V areálu by se měl objevit v průběhu měsíce kvě-

na a bude umístěn u venkovní herní sestavy pro děti, tak aby rodiče či prarodiče mohli zaujmout spokojenou odpočinkovou polohu v době, kdy si jejich ratoletti hrají na hřišti.

Městský obvod uvažuje také o pořízení zahradních her, které by si mohli zájemci vypůjčit u správce areálu. V případě, že to dopadne, budeme informovat čtenáře Michálkovického zpravodaje.

Tabulka - rozdělení dotací 2023

pokračování ze str. 1

Název žadatele	Název projektu	Návrh - schválená výše dotace 2023
BK Hladnov Ostrava, z.s.	Oblastní přebor ČBF	15 000 Kč
	Činnost basketbalového klubu	15 000 Kč
Markéta Holubová Tomášková	Paragliding přesnost přistání	20 000 Kč
Divadlo Devítka, spolek	Ostravské Buchary	25 000 Kč
FC Slavia Michálkovice, z.s.	Městský přebor - žáci, dorost, muži	50 000 Kč
	Školička michálkovického fotbalu	50 000 Kč
	14. ročník Memoriálu Ladislava Zajíce a turnaj žáků	10 000 Kč
Tomáš Lasek (NFO)	Firefest Ostrava	25 000 Kč
	Bluegrass Session	20 000 Kč
Rybáři, z.s.	Den dětí na rybníce	14 000 Kč
	Rybolov žen - Ženské rybářské závody	8 000 Kč
Česká Táborská Unie-T.K. Placatý kámen Havířov, p.s.	Oddíl Dráčata	30 000 Kč
TJ Michálkovice, z.s.	Kuželky divize, okresní přebor	30 000 Kč
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Michálkovice	Činnost oddílu Mladých hasičů SDH Michálkovice	50 000 Kč
	Michálkovický den dětí 2023	25 000 Kč
	Požární sport soutěže	50 000 Kč
TAJV, z.s.	Sportovní den mládeže s TAJV v MO Ostrava Michálkovice 2. ročník	10 000 Kč

Mobilní toalety budou na pohřebišti od počátku května

Od května budou na hřbitově opět k dispozici mobilní toalety. Městský obvod pronajímá toto zařízení vždy pro období květen-listopad. Servis a očištění probíhá vždy nejméně jednou týdně či podle potřeby a zajišťuje ji pronajímatel zařízení.

Odstraněna část opuštěných hrobů

V průběhu měsíce března bylo provedeno odstranění hrobových zařízení z 11 opuštěných hrobů. Uvolněná hrobová místa budou nabízena novým zájemcům.

Vzhledem k tomu, že není velký zájem o umístění nových velkých hrobů, budou uvolněná místa využita jako urnová místa. Některé plochy pak budou využity pro výsadbu okrasných keřů. Úřad eviduje další dvacítku opuštěných hrobů, které budou postupně odstraňovány.



Michálkovický klub dětí slaví deset let od svého založení

Pavλίna Špačková

Klub dětí se za dlouhé roky působení stal již pevným bodem a bezpečným místem pro trávení volného času našich nejmenších. Nabízí pestrou paletu aktivit – tvořivé dílničky, keramický kroužek, sportovní aktivity, výlety do přírody a do blízkého okolí a mnoho jiného. O tom, jak se myšlenka založení dětského klubu proměnila ve skutečnost a jakými změnami si klub prošel, si budu povídat s Martinem Juroškou, starostou Michálkovic.

Jaké byly počátky činnosti dětského klubu a kde před deseti lety klub sídlil?

Na přelomu let 2012 a 2013 započaly přípravy a také spolupráce s městem, které přislíbilo podporu při spolufinancování činnosti otevřeného klubu v našem městském obvodu. Neváhali jsme a od dubna 2013 jsme na zkoušku zřídili dětský klub v suterénu našeho úřadu. Cítili jsme potřebu založit alternativu k nízkoprahovému zařízení pro děti, které v Michálkovicích tolik chybělo. Zájem dětí byl již od startu fungování klubu enormní, a tak jsme museli hledat řešení, kam dětský klub posunout dále a jak zlepšit podmínky jeho činnosti.

Další cesta dětského klubu vedla o rok později do tehdejší vily Hermíny.

Ano, alespoň částečně jsme zrekonstruovali nevyužívané přízemní prostory budovy a provedli jsme nutné opravy pro začátek – položili nové podlahy, vymalovali a vzniklo zde sociální zázemí. Klub dětí jsme v říjnu 2014 do těchto větších prostor přestěhovali, což nás velmi těšilo. Kromě většího zázemí měly děti najednou k dispozici také zahradu s altánem nebo betonovou plochou na hraní míčových her. Již tehdy jsme si uvědomovali, že je budova v původním stavu a že je klub dětí velmi skromně vybaven. Svůj účel však plnil na 100 % a každým rokem jsme od města Ostravy získávali finanční podporu na provoz otevřeného klubu.

S financováním provozních a mzdových nákladů klubu dětí dlouhodobě pomáhá město Ostrava z transferu na prevenci kriminality. Celková oprava budovy však vyžado-



Den otevřených dveří v komunitním centru.



Slavnostní otevření komunitního centra.

vala mnohem vyšší finanční injekci. Kde Michálkovice hledaly zdroje pro celkovou rekonstrukci vč. nového vybavení?

Od roku 2016 jsme byli v úzkém kontaktu s Agenturou pro sociální začleňování a již v té době jsme postupně ladili záměr, aby z vily Hermíny vzniklo nové a moderní komunitní centrum, které zachová jednak prostor v přízemí budovy pro klub dětí a jednak nabídne příjemnější prostředí pro setkávání seniorů a dalších občanů Michálkovic.



Výlet s klubem dětí do Kozlovic.

V roce 2017 jsme intenzivně zpracovávali projektovou dokumentaci a kompletní žádost o evropskou dotaci, která byla ze strany Michálkovic v říjnu 2017 podána. Tehdy jsme ještě netušili, jaké náročné období, především z hlediska administrativy, nás čeká. Hlavním motorem naší energie však byla smysluplnost projektu. Doufali jsme, že bude stát na konci jeho realizace úsměv dětí a spokojenost dalších občanů, kteří budou do budovy docházet a využívat ji při různých akcích, besedách apod.

Jak pokračovalo dotační řízení dále?

V lednu následujícího roku jsme se dozvěděli, že náš projekt pod názvem Komunitní centrum v Ostravě-Michálkovicích



splnil podmínky dle pravidel Integrovaného regionálního operačního programu. Započali jsme výběrová řízení a samotnou realizační fázi, která spočívala v rozsáhlých stavebních úpravách. Rekonstrukce zahrnovala výměnu elektroinstalace, vybudování kompletně nového topného systému, výměnu oken, obnovení fasády vč. jejího zateplení, rekonstrukci podlah, provedení izolace, výstavbu nového schodiště a celou řadu dalších úprav. Pokud jde o vnitřní vybavení, v obou patrech vilky byly vybudovány nové kuchyně, pro celý objekt jsme pořídili nábytek či keramickou pec nebo hrnčičský kruh. Součástí projektu bylo také pořízení nové techniky, včetně té audiovizuální.

Kolik proměna komunitního centra stála a kde v době rekonstrukce našel útočiště klub dětí?

Proměna vyšla na necelých 9 milionů korun, přičemž přes šest milionů pokryla evropská dotace. S financováním projektu pomohlo také město Ostrava. V době rekonstrukce nabídl dětem své prostory náš kulturní dům. Do budovy komunitního centra se děti posléze vrátili v říjnu 2019. Od tohoto data již budova slouží svému účelu a jsem velmi rád, že jsme jediným obvodem v rámci Ostravy, který provozuje v komunitním centru otevřený klub pro děti.

Co byste klubu dětí k jubilejnímu 10letému výročí jeho činnosti popřál?

Velmi si cením, že jsem obklopen týmem lidí, kteří jsou nejen zodpovědní, ale věnují práci také kus svého srdce, energie a také volného času. S pokorou a vděčností děkuji, že právě náš dětský klub vede obětavá a vždy usměvavá Hanka Václavíková, která klub táhne od samého počátku. Bez jejích kreativních nápadů a tipů na výlety by klub nebyl takovým místem, jakým je nyní. Po deseti letech činnosti prošly klubem již stovky dětí a některé z nich již jako středoškoláci či dospělí o sobě dávají i nadále vědět či pomáhají na

našich volnočasových akcích. Díky této zkušenosti o to více vnímám, že má náš počín provozovat klub dětí smysl. Proto bych klubu dětí přál především štěstí na lektory kroužků, kteří děti nadchnou a dokáží je motivovat svými nápady k lepšímu trávení jejich volného času. Investice do vzdělání a výchovy dětí je totiž to nejlepší, co můžeme dlouhodobě jako obec podporovat.



Klub dětí v prostorech budovy na ul. Radvanická.

Desetileté výročí dětského klubu si jistě zaslouží oslavu. Co Michálkovice při této příležitosti chystají?

V pátek 21. dubna 2023 pořádáme v dětském klubu a na zahradě komunitního centra odpolední oslavu. S dětmi si zasoutěžíme a první jarní chvilky využijeme i k opékání buřtů. Akce je zdarma a jste všichni srdečně zváni. Těší se na vás vedení obce a tým klubu dětí.



Elektrostavebnice jako zábavná forma učení.

Při příležitosti 10. výročí klubu dětí vás zveme na
Slavnostní rodinné odpoledne

v pátek 21. dubna od 15 do 18 hodin

Adresa: Komunitní centrum, Radvanická 406

Čeká na vás odpoledne plné soutěží,
 her a opékání buřtů.

Městský obvod získal finance na výsadbu stromů

Ing. Vladimír Kozel, místostarosta

Městský obvod Michálkovice, který se přihlásil k tematické výzvě OZO Ostrava, v níž tato společnost v rámci výzvy Zelená pro Ostravu podpoří projekty zaměřené na výsadbu a údržbu zeleně ve městě, byl úspěšný. Po vyhodnocení všech přihlášených žadatelů obdržely Michálkovice z výzvy Zelená pro Ostravu na projekty zaměřené na výsadbu zeleně 100 000 Kč.

Na základě připravených projektů na vhodnou výsadbu budou u čas-

ti komunikací Petřvaldská a Rychvaldská vysazeny kultivary nízkých druhů stromů a keřů, které je možné u komunikace sázet. Nová výsadba bude nejen zdobit svými květy prostředí kolem cest, ale také zachytávat prach a částečně i hluk projíždějících automobilů. Práce na výsadbě mají být ukončeny do konce října letošního roku.

Další omlazení zeleně našeho obvodu chystáme ve spolupráci s Ostravskými městskými lesy a zeleň,

s.r.o., kdy jsme nabídli své pozemky k umístění náhradních výsadeb za kácení, které proběhne v areálu Nové huti. Ostravské městské lesy ve spolupráci s MOB Michálkovice vytvořily seznam stromů, díky kterým bude náš obvod ještě zelenější.

Hezkých kvetoucích stromů a keřů není ve znečištěném ostravském prostředí nikdy dostatek a právě zeleň nám pomáhá vnímat příjemně okolí kolem sebe.

Vyjáďte se k plánovaným změnám v městské hromadné dopravě

Dopravní podnik Ostrava připravuje výrazné změny zejména v tramvajové dopravě. Ty by měly být zavedeny po letošních letních prázdninách. Vzhledem k tomu, že se jedná o snížení počtu tramvajových linek a změnu tras jednotlivých tramvajových linek, může se změna dotknout i vás. Může třeba způsobit navýšení počtu přestupů při cestování z Michálkovic do nějakého jiného místa v Ostravě.

Dopravní podnik vyjádřil připravenost zapojit do disku-

ze o připravované změně také ostravskou veřejnost. Vytvořil vlastní stránky pod názvem OSTRAVSKÉ METRO, kde vy - občané a cestující - máte možnost se k připravované změně vyjádřit. Můžete sdělit, zda se změnou souhlasíte, nesouhlasíte, popřípadě můžete i zaslat prostřednictvím stránky OSTRAVSKÉ METRO dopravnímu podniku také jakýkoliv podnět týkající se plánované změny. Využijte této příležitosti.

Odkaz na web: www.dpo.cz/ostravskemetrom

Farej!

Naše základní škola opět uspěla s žádostí o finanční dotaci z rozpočtu statutárního města Ostravy. Nově získala příspěvek ve výši 40 tisíc korun na přípravu a realizaci projektu Farej! Jedná se o celoměstskou vědomostní soutěž pro žáky ostravských základních škol, která jak samotný název Farej! napovídá, bude věnována hornictví a hornické minulosti Ostravy.

Soutěž bude rozdělena do dvou kol. V tom prvním, korespondenčním, budou žáci navštěvovat různé technické památky rozestavěné v Ostravě a hledat odpovědi na připravené otázky. Ti nejúspěšnější řešitelé pak postoupí do druhého kola, které bude vědomostní a proběhne v prostorách Základní školy U Kříže. Samotné ocenění pak předáme na speciální akci v prostorách Dolu Michal.

V květnu přivítáme narozené občánky

Druhou květnovou sobotu přivítáme do života narozené michálkovické občánky. Pozvánky budeme zasílat na jméno dítěte a obdržíte je v polovině měsíce dubna. V případě, že vám nebude pozvánka ze strany České pošty doručena či jste se nemohli například předchozího vítání občánků účastnit, můžete svou účast nahlásit a potvrdit do 28. dubna 2023 na radnici u Mgr. Pavlíně Špačkové, kanc. č. 3, nebo na e-mailu: pavlina.spackova@michalkovice.ostrava.cz či tel. č. 727 805 736.



Těšíme se na společné setkání a jsme rádi, že je mezi vámi, rodiči, stále vysoký zájem o slavnostní přivítání vašich dětí do obecní kolébky Michálkovic.

Ohlédnutí za jarními prázdninami v dětském klubu

Pavλίna Špačková

Jarní prázdniny – pro děti radost, pro rodiče mnohdy starost. Jak zabavit potomka, když dědečkové a babičky ještě chodí do práce a samotní rodiče v zaměstnání nedostanou dovolenou nebo třeba jenom na jeden či dva dny? Na tyto situace v dětském klubu myslíme, a proto jsme pro děti v týdnu od 6. do 10. března 2023 přichystali speciální prázdninový program již od ranních hodin.

„V pondělí jsme s dětmi vytvořili krásná přáníčka k připomenutí Mezinárodního dne žen. Úterý patřilo keramickým dovednostem a dalším volnočasovým aktivitám v klubu. V polovině našeho prázdninového běhu jsme zavítali na zajímavou exkurzi do Návštěvnického centra Marlenka ve Frýdku-Místku. Čtvrteční den jsme odpočívali a využili deštivého počasí k promítání animované pohádky Myši patří do nebe. Závěr našich jarních prázdnin byl poučný, patřil totiž návštěvě Moravskoslezské vědecké knihovny,“ říká vedoucí Hanka Václavíková a dodává, že se v klubu dětí o jarních prázdninách prostrídaly desítky dětí.

„Věříme, že si program v podobném duchu zopakujeme například o letních či podzimních prázdninách, kdy bude klub opět v provozu již od rána, abychom alespoň částečně ulevili pracujícím rodičům a dětem naopak ukázali, že se dá trávit čas i jinak než doma u tabletu a počítačů,“ říká starosta Martin Juroška, který závěrem také děkuje za podporu statutárnímu městu Ostrava, které dlouhodobě podporuje činnost našeho otevřeného klubu pro děti.



Předškoláci na ukázkové hodině ve škole

Mgr. Eva Masná



V úterý 14. března zavítali do ZŠ U Kříže 28 v Ostravě-Michálkovicích předškoláci z MŠ Sládečkova, aby se podívali na to, jak to vypadá ve škole, do které budou od září chodit. Děti si však nejen prohlédly školu, ale měly možnost vidět i současné prvňáčky, kteří jim ukázali, co vše se již ve škole naučili. A je toho opravdu hodně.

Nejllepší je si vše vyzkoušet osobně, a proto se předškoláci zapojili do společných aktivit s malými školáky. A co vše předškoláci s prvňáčky zvládnou? Poznávali třeba písmena a číslice, nechyběli ani geometrické tvary, také malovali a vše bylo doplněno o pohybové aktivity. Všichni se výborně bavili a vlastně se i učili.

Po krásně stráveném dopoledni se obě skupinky zase rozešly, ale je jasné, že brzy se opět uvidí. To už však ze současných prvňáčků budou hrdí druháci a z předškoláků budou noví prvňáčci. Ještě předtím však v dubnu proběhne zápis do 1. tříd, kde budou paní učitelky zjišťovat, co vše umí. Teď už je jasné, že děti jsou dobře připravené a určitě se moc těší na svůj velký den.

Budoucí prvňáčci, ničeho se nebojte, jste moc šikovní a všichni učitelé a další pracovníci školy se už nemohou dočkat, až vás uvítají ve školní budově.

Karneval pro děti se vydařil

V neděli 19. 3. 2023 se v prostorech kulturního domu Michálkovice uskutečnil karneval pro děti. Karneval uspořádala komise rady pro kulturu za pomoci řady dobrovolníků. V průběhu programu mohly děti absolvovat rychlou verzi cesty kolem světa.

Vypravily se na jednotlivé světadíly, kde je přivítala zvířátka, která v těchto místech žijí. Mohly se tak potkat třeba se lvem, klokanem, levhartem, ledním medvědem, klokanem, papouškem, kohoutem či králíkem. Moderátory a hlavními postavami, které provázely celým programem, byly opička a panda. Na každém kontinentu je čekala zábavná soutěž a po jejím absolvování rovněž zajímavá odměna. Kromě soutěží si děti také mohly pořádně zatančit a samozřejmě si dát i něco dobrého na zub.

Na malých účastnících byla vidět velká spokojenost. A to je vždy to, co nejvíce nabíjí partu organizátorů a dodává jim chuť připravovat i další akce. Do organizace se tradičně zapojili i členové vedení obce. Například starosta se na chvíli převlékl do kostýmu lva a poté i kohouta. Místostarosta se zase předvedl v rolích papouška kaka-

du a králíka. Předsedkyně komise se pak ujala v pandím přestrojení moderování celé akce. „Jsme rádi, že si všichni karneval užili, a věříme, že se i následující akce, které městský obvod chystá, budou lidem líbit,“ sdělil nakonec Michálkovickému zpravodaji starosta městského obvodu Martin Juroška.



Z michálkovické knihovny

Březen nám přinesl několik besed na téma cestování. Projeli jsme USA po železnici s manžely Zbrankovými a Pavel Ševčík nás přenesl svým autorským filmem do Kolumbie. Měli jste možnost poznat naše slavné ženy s paní Lenkou Kocierzovou a zjistit, jak jsme na tom s pamětí prostřednictvím lektorky Magdalény Ožanové.

Opětovně si na nás udělala čas paní Zdeňka Karkyová a přišla popovídat do klubu Generace další zážitky ze svého pestrého života v Nepálu.

S havířovským fotografem Kamilem Übelauerem jsme se tentokrát přenesli na květinový ostrov Madeira a na portugalské pobřeží.

Velikonoce si již dlouhá léta spojujeme s klubem Wabash, jehož členové i letos přišli naučit děti i dospělé plést karabáče a zdobit vajíčka.

O Noci s Andersenem vás budeme podrobně informovat v příštím čísle.

Výstava tří generací je v knihovně k vidění do konce dubna. Ve středu 8. 3. proběhla vernisáž za hudebního doprovodu a velmi bohaté pohoštění zpestřilo zajímavé vyprávění vystavujících. Je zajímavé, jak může být rodina čínorodá v mnoha oblastech, nejen v oblasti malování, ale také genealogie, a kolik různých talentů se dědí z generace na generaci. O malířském talentu rodiny Vykových jste mohli poslouchat i vyprávění na vlnách Českého rozhlasu Ostrava, který se natáčelo u nás v knihovně.

Virtuální univerzita třetího věku se stala velmi oblíbenou a téma barokní sochařství v českých zemích nás natolik obohatilo, že si víc všímáme těchto památek i při cestování po naší vlasti.

Ve středu 3. 5. pojedeme se zájmemci do geologického pavilonu na VŠB. Pokud máte zájem jet s námi, podrobnosti vám sdělíme v knihovně.

V pátek 5. 5. v 16.00 přijde na besedu předseda Řecké obce v Ostravě, pan Kostas Papasavoglu. Řekové si letos připomínají již 75 let života v naší re-



publice. O tom, proč k nám odešli, jak jsme je přijali, co je u nás potkalo, kde se usadili, ..., vám pan Papasavoglu popovídá. Budeme si vyprávět i o současném Řecku, co nabízí v oblasti cestování, historie, gastronomie, dostaneme se prostřednictvím krásných fotek i na řecké ostrovy. Neváhejte a přijďte si poslechnout zajímavé vyprávění.

Základní škola u Kříže je u nás také častým hostem. Besedy jsou zaměřeny na autory dětských knih, ilustrátory, večerníčky, ochranu přírody, ...

Každý prvňáček se může s rodiči přihlásit zdarma během celého školního roku. Využijte tuto šanci, čtení je základem k dalšímu vzdělávání a usnadní vašim dětem učení. O tom, jak je čtení pro děti důležité, natáčela u nás v knihovně i Česká televize Ostrava. Pořad se jmenuje Ty brdo a nejspíš jej znají především rodiče menších dětí.

Budeme se na vás těšit nejen na našich akcích, ale i během půjčování.

Vaše knihovnice Ivana Timková
a Martina Dolasová

Ze zasedání zastupitelstva

Ve čtvrtek 16. března se sešlo na svém čtvrtém zasedání michálkovické zastupitelstvo.

Zastupitelstvo projednalo stanovisko k nabídce odkupu pozemků 8/10 a 149/2 od společnosti Aseňal Land, s.r.o. Společnost nabízí městu tyto pozemky a město se dotázalo, zda má zastupitelstvo Michálkovic jejich nabytí za smysluplné. Zastupitelstvu bylo navrženo souhlasit s nabytím těchto pozemků a tento návrh byl zastupitelstvem také schválen. V diskusi se dotazoval zastupitel Mahdal na cenu pozemku. Starosta Juroška mu odpověděl, že cena se v daném okamžiku neřeší a že pouze schvalujeme jedno z mnoha stanovisek, na jejichž základě pak Zastupitelstvo města Ostravy rozhodne, že daný pozemek koupí nebo nekoupí. K bodu se přihlásil také zastupitel Kubáň. Ačkoliv to bylo z předloženého materiálu zcela jasné, dotazoval se, kdo byl iniciátorem odkupu. Po odpovědi se pak ještě dotazoval, zda existuje koncepce výkupu pozemků od společnosti Aseňal. Starostou bylo sděleno, že samozřejmě víme o pozemcích ve vlastnictví Aseňalu a že víme i o těch více a méně atraktivních, ale že žádná písemná koncepce jako dokument neexistuje.

Zastupitelstvo rovněž projednalo Protokol o výsledku kontroly. Jednalo se o kontrolu provedenou nadřízeným orgánem na úseku školství. Z protokolu vyplynulo, že nebyly zjištěny žádné nedostatky.

Poměrně velká diskuze probíhala při zprávě o činnosti rady. Dotazoval se zejména zastupitel Kubáň. Dotazy mířily různým směrem. Pan zastupitel se např. dotazoval na to, zda byl dotační program, který vyhlásila rada, dostatečně propagován. Starosta mu sdělil, že žadatelé byli informováni a že informace se objevila i na stránkách zpravodaje. Dále se dotazoval na ustanovení smlouvy o vystoupení zahraničního umělce a dotazoval se na nějaký článek smlouvy, avšak nebylo zcela patrné který. Starosta mu sdělil, že k takovým jednotlivostem odpoví v zákonné lhůtě, nicméně dotaz pak již nebyl ze strany pana zastupitele upřesněn. Dále se zastupitel Kubáň dotazoval např. na stanovení místa a dne konání svatebních obřadů, které schválila rada. Starosta vysvětlil, že se jedná o den a místo, kde nemusí svatebčané platit zvláštní správní poplatek. Vzhledem k tomu, že u nás není matriční úřad a matriční úřad na Slezské Ostravě má tento den stanoven na sobotu, tak byl zvolen jiný den, a to úterý. To

však neznamená, že v jiný den se obřady v Michálkovicích konat nemohou. Zastupitel Kubáň se rovněž dotazoval na zapojení obvodu do výzvy „Zelená pro Ostravu“ a na to, zda existuje koncepce výsadby zeleně. Starosta sdělil, že existují seznamy lokalit, kde je výsadba plánována, možná či žádoucí.

V rámci bloku nazvaného „Dotazy, připomínky a podněty členů zastupitelstva městského obvodu“ se do diskuse hlásil zastupitel Kubáň. Tentokrát ho zajímalo, zda existuje koncepce udržitelného rozvoje bydlení. Starosta sdělil, že koncepce udržitelného rozvoje bydlení neexistuje, a s trochou nadsázky a v reakci na již poněkoli-krát opakované slovo „koncepce“ rovněž uvedl, že nemáme ani další koncepce a jako příklady uvedl kulturní koncepci, sportovní koncepci, koncepci nákupu majetku, koncepci prodeje majetku apod.

Dále se přihlásil pan zastupitel Romba a dotazoval se na obsah projektu revitalizace parku. Bylo odpovězeno, že zatím jde o zpracování studie, jejímž cílem je třeba revitalizace zeleně, ale i prověření možnosti umístění infrastruktury pro volnočasové akce (elektřina) či vodních prvků. Podle závěru studie bude postupováno dále.

V diskusi dále vystoupila paní zastupitelka Bialková, která připomněla akci Noc kostelů (2. června) a na tuto akci všechny přítomné pozvala. A také podotkla, že právě v úterý se bude konat u nich v kostele svatba slečny – potomka stavitele kostela.

Pan zastupitel Kubáň poděkoval starostovi za diskusi ohledně pobočky pošty na facebooku. Ta se týkala opětovného vládního plánu rušení poštovních poboček. Starosta připomněl, že již v minulosti byl sveden boj za zachování michálkovické pobočky a že pokud bude opět tento nápad ve vzduchu, bude vedení Michálkovic opětovně bojovat za to, aby rádná pobočka pošty u nás zůstala.

Pan zastupitel Polach se dotazoval, zda již jsou známi všichni vystupující na MichalFest. Starosta sdělil, že ano.

V bloku vyhrazené pro občany přišel diskutovat jeden občan. Ten navrhl, aby se základní škola přestěhovala jinam, a kritizoval starostu za to, že na Rychvaldské ulici se občasné měří rychlost a rozdávají pokuty.

Radnice zve michálkovické občany na úvodní setkání klubu seniorů

Kdy

čtvrtek
13. dubna
2023 od
15 hodin

Kde

Komunitní
centrum,
Radvanická
406, 1. patro

Nebud'te sami doma a bud'te u založení vašeho nového klubu seniorů! Na setkání s Vámi se těší vedení obce.

Více informací získáte na tel. č.: 727 805 736

OSTRAVA!!!
 MICHÁLKOVICE



MĚSTSKÝ OBVOD MICHÁLKOVICE
ZVE RODINY S DĚTMI NA

SLAVNOSTNÍ RODINNÉ ODPOLEDNE

Pátek 21. dubna od 15 hodin
Klub dětí, Radvanická 406

Při příležitosti 10. výročí fungování klubu dětí vás čeká plno zábavy, soutěží a opékání buřtů.

OSTRAVA!!!
MICHÁLKOVICE

Městský obvod Michálkovice pořádá a srdečně zve na akci pro děti



Michálkovické pálení čarodějnic

Program:
Čarodějnické soutěže
Sokolníci – ukázka dravců
Skákačí hrady
Soutěž o nejčarodějnější čarodějnici
Hudba a tanec

v sobotu
od 15:00 hod. **29. dubna 2023**
HASIČSKÁ ZBROJNICE MICHÁLKOVICE

DOBROVOLNÉ VSTUPNÉ
Soutěžní kartička 50Kč (prodej do 17:00 hod.)



Městský obvod Michálkovice organizuje pro děti



PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR DOBÝVÁNÍ PEVNOSTI BOYARD

Pro děti
ve věku 6–12 let
Cena: 2.500,- Kč
Cena zahrnuje:
program, svačina, oběd,
svačina, pitný režim.

Termín: 24. - 28. 7. 2023
Místo: HASIČSKÁ ZBROJNICE MICHÁLKOVICE

Vypravte se s námi do tajemné pevnosti.
Čekají vás nástrahy a náročné úkoly, po jejichž
splnění získáte klíče a indicie k trezoru se zlatáky...



STAVÍME NA KLÍČ JIŽ 25 LET

PLOTY

Skládané betonové, zděné, kovové,
pletivové, 3D a 2D panelové, plastové,
dřevěné

Gabiony – sypané, skládané

BRÁNY

Křídlové, pojezdové - klasické, elektrické

DLAŽBY

Zámkové, zatravnovací, plošné, terasové

Mobil: 737-016-222

E-mail: H.C.stavebniprace@seznam.cz

Přistavení kontejnerů pro sběr velkoobjemového odpadu v květnu

parkoviště ul. ČSA – ul. Pavelská	15.05.
ul. ČSA – „Uhrovec“ (před obytnými domy Slámova)	15.05.
kříž. ul. Kurnického – U Kříže	15.05.
kříž. ul. Petřvaldská-Rajská-Hukvaldská	15.05.
kříž. ul. Radvanická-Slunná (u zastávky DPO)	16.05.
ul. Lechova – travnatá plocha v blízkosti RD č. 21	16.05.
ul. Panská – na parkovišti mezi obytnými domy č. 85-91	16.05.
kříž. ul. Bláhova-Petřvaldská	16.05.
spojka ul. Sládečkova-Petřvaldská (u zastávky DPO)	17.05.
Michalské náměstí – mezi obytnými domy č. 6-8	17.05.
ul. Charvátova – záliv (na pravé straně ve směru k Rajské)	17.05.
kříž. ulic Petřvaldská-Radvanická (u restaurace)	18.05.
křížovatka ulic Štěpničkova-Pavelská	18.05.
ul. Legerova u domu č. 6	18.05.

Přistavování kontejnerů bude probíhat až do 14 hodin.

Pro bližší informace volejte společnost OZO Ostrava s.r.o.

Kulturní dům Michálkovice

tel. 596 231 565

pondělky | od 18:00

Cvičení žen

středy | od 9:00

Rehabilitační cvičení
Otevřený klub pro děti a mládež
**Radvanická 406/7,
Ostrava-Michálkovice
Tel. 734-732-174**

 Provozní doba po-pá
15:00-18:00

 Sportovní, kreativní a jiné
zábavné aktivity pro děti

**Knihovna města Ostravy
Michálkovice**

tel. 599 522 212, 602 566 212

celý duben

**průřez tvorbou rodiny
Vykových**

středa 12. dubna | od 10.00

Tvoříme společně

setkání klubu Generace

čtvrtek 13. dubna | od 10.00

Literka

klub pro maminky s dětmi

pátek 14. dubna | od 17.00

Gran Canaria

beseda s manžely Hillovými

čtvrtek 20. dubna | 15.00-18.00

Komu se nelení, tomu se zelení

 Sazení semínek do květináčů
z recyklovaných materiálů

pátek 21. dubna | od 16.00

Poetický večer

s Martinem Urbančíkem

čtvrtek 20. dubna | 15.00-18.00

Motýlí louka

 společná výsadba motýlí louky
pod okny knihovny

středa 3. května

**Návštěva geologického pavilonu
VŠB**
s Klubem generace

podrobnosti v knihovně

pátek 5. 5. | od 16.00

Řekové a Řecko

Beseda s Kostasem Papasavoglu

Fotbal
FC Slavia Michálkovice

Sobota 15. 4. 2023 | 10:00

Michálkovice - Třebovice

Starší žáci

neděle 16. 4. 2023 | 16:00

Michálkovice „B“ - Hrabůvka

Muži

Středa 19. 4. 2023 | 17:00

Michálkovice U9 - Koblov U9

U9

Středa 3. 5. 2023 | 17:00

Michálkovice U9 - Lhotka U9

U9

Neděle 7. 5. 2023 | 16:30

Michálkovice „B“ - Heřmanice „B“

Muži

Středa 10. 5. 2023 17:00

Michálkovice U9 - Poruba U9 „B“

U9

Sobota 13. 5. 2023 | 10:00

Michálkovice - Vítkovice-Svinov

Starší žáci

Sobota 20. 5. 2023 | 14:30

Michálkovice - Rychvald

Starší dorost

Neděle 21. 5. 2023 | 17:00

Michálkovice „B“ - Lhotka

Muži


 Více informací
 na www.michalfest.cz
